
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SUSRET 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: Osnovna škola Vladimir Nazor, Virovitica 

Razred: 8. razred 

Vjeroučiteljica: Andreja Horvat 

 

Nastavna cjelina: IV. KATOLIČKA CRKVA I KRŠĆANSTVO U HRVATA 

Nastavna tema: Katolička Crkva u Hrvata danas 

Nastavna jedinica: Katolička Crkva i Hrvati izvan domovine 

 

Ključni pojmovi: hrvatske biskupije, Crkva u BIH, hrvatska dijaspora 

 

 

                 CILJ:  

    Opisati procese iseljavanja Hrvata u druge zemlje tijekom prošlih vremena,  

    prepoznati brigu svećenika, redovnica i laika za cjelovit rast i razvoj 

                            naših ljudi izvan domovine. 

 

                 ISHODI:  

Obrazovni / kognitivni: Opisati procese iseljavanja Hrvata u druge zemlje i        

izdvojiti gdje u svijetu ima najviše hrvatskih katoličkih misija. 

Odgojni / afektivni:     Prepoznati brigu naših svećenika, redovnica i laika za 

cjelovit odgoj naših ljudi izvan domovine. 

Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički:      Predložiti koji se sve oblici 

zajedništva mogu razviti između iseljene i domovinske Hrvatske. 

 

                 Metodički sustav: Interpretativno – analitički 

                 Oblici rada: frontalni, individualni 

                 Aktivnosti učenika: molitva, usmeno izražavanje, rad na karti, čitanje teksta,  

                                                 razgovor, rješavanje rebusa, usmeno izražavanje, pjesma 

 

                Nastavne metode: molitva, usmeno izlaganje, čitanje i rad na tekstu, rad na karti, 

                                              razgovor, rebus, poticaj na djelovanje 



                Nastavna sredstva: riječ učitelja, vjeronaučni udžbenik za 8. razred, listići sa 

zadatcima 

                Nastavna pomagala: ploča, kreda 

 

                Korelacija: geografija, hrvatski jezik 

 

                Plan ploče:       

                                                   Katolička Crkva i Hrvati izvan domovine 

 

                Magnetićem  bi na ploču učvrstila listić s kartom svijeta, i listić s  rebusom koje bi 

                oni rješavali i zalijepili ispod naslova u bilježnicu. 

                 

                Pitanja za provjeru ishoda:   

Opiši procese iseljavanja Hrvata u druge zemlje i izdvoji gdje u svijetu ima najviše            

hrvatskih katoličkih misija. 

Prepoznaj brigu naših svećenika, redovnika i laika za cjelovit odgoj naših ljudi izvan 

domovine. 

Predloži koji se sve oblici zajedništva mogu razviti između iseljene i domovinske Hrvatske.              

                                                     

                Izvori za pripremanje nastavnika: Vjeronaučni udžbenik – S Kristom u život – 8. r., 

radni listovi za vjeroučitelje varaždinske biskupije, sličice za rebus i karta svijeta s 

internetskih stranica, pjesmarica Brat sunce. 

                 Izvori za pripremanje učenika:     Vjeronaučni udžbenik 8. razreda – S Kristom u 

život, listići s zadatcima. 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

1. Molitveni početak 

2. Motivacija 

3. Najava teksta 

4. Prvi susret s tekstom 

5. Kratka doživljajno – spoznajna stanka 

6. Interpretacija u užem smislu 

7. Sinteza 

8. Aktualizacija 



9. Molitveni završetak 

 

III.  TIJEK SATA: 

Molitveni početak  

Znak križa. Obratimo se zajedno našem nebeskom Ocu molitvom Oče naš. 

 

Motivacija 

Kamo se sve iseljavali i iseljavaju Hrvati? 

Zašto su oni odlazili i odlaze? 

Idu li oni ondje u Crkvu? 

 

Najava teksta 

Različite su nedaće u bližoj i daljoj prošlosti prisiljavale Hrvate da napuste domovinu. Danas 

gotovo trećina Hrvata živi izvan granica Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine. Za 

iseljenim Hrvatima krenuli su brojni hrvatski svećenici izvan domovine. Poslušajte kako su 

tekli procesi iseljavanja. 

 

Prvi susret s tekstom 

Pročitali bi tekst Procesi iseljavanja str. 109. u udžbeniku S Kristom u život. 

 

Kratka doživljajno – spoznajna stanka 

Učenicima u ovome dijelu dajem par trenutaka kako bi tekst odjeknuo u njima 

 

Izražavanje prvih dojmova 

Kako vam se svidio tekst? 

Da li biste što izdvojili? 

Interpretacija u užem smislu 

Kada su se Hrvati počeli iseljavati? 

Kamo i zašto Hrvati sele tijekom XIX. st.? 

Kamo odlaze nakon Drugog svjetskog rata? 

Pročitali bi tekst Briga Crkve za iseljene vjernike. 

Kako je organiziran život vjernika vani? 



U svijetu ima 197 hrvatskih katoličkih misija. 

Pročitali bi koje su to i koliko ih gdje ima. Dala bi im listić s kartom svijeta i upisanim 

zemljama i na njemu još jednu slijepu kartu sa zadatkom. 

 

 

 

 

Na karti svijeta na papiru kojeg ste dobili označi točkicama hrvatske katoličke misije. Zemlje 

u kojima ih ima najviše imenuj i oboji, pa zalijepi u bilježnicu ispod naslova.  



 

Što je rekao kardinal Franjo Kuharić hrvatskim svećenicima u iseljeništvu? 

Rekla bi im: 

Za približno dva milijuna iseljenih Hrvata Pastoralnu skrb vodi domovinska Crkva. Brojni 

svećenici, redovnice i laici u hrvatskim katoličkim misijama brinu o vjerskom odgoju naših 

iseljenika čuvajući i njegujući zajedništvo domovinske i iseljene Hrvatske. 

 

Pročitali bi tekst: Zajedništvo domovinske i iseljene Hrvatske 

Čemu sve doprinose hrvatske misije i župe u inozemstvu? 

Još jedno pitanje na koje ćete odgovoriti pismeno, zapišite ga u bilježnicu. 

Kakvi bi se oblici zajedništva mogli razvijati između iseljene i domovinske Hrvatske? Kakav 

bi doprinos tome mogli dati vi mladi svojim vršnjacima izvan domovine?  

Pročitali bi svoje odgovore. 

 

Sinteza 

Uz pomoć listića s kartom kojeg ste dobili i zalijepili u bilježnicu opišite procese iseljavanja 

Hrvata u druge zemlje i nabrojite gdje u svijetu ima najviše hrvatskih katoličkih misija? 

Pronađite u rebusu odgovore tko se sve brine o vjerskom odgoju iseljenih Hrvata i taj listić 

zalijepite u bilježnicu. 

 



 

 

Tko se sve brine o vjerskom odgoju Hrvata? 

 

Aktualizacija   

Mi možemo pridonijeti zajedništvu iseljene  i domovinske Hrvatske družeći se s onima koji 

dolaze , dopisujući se s njima, posjećujući se, moleći zajedno na neku nakanu, pa učinimo to. 

 

Molitveni završetak 

 Pjesma: Kriste, budi naša radost! 



Znak križa. 

IV. KRITIČKI OSVRT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. PRILOZI 

               

 



 

Na karti svijeta na papiru kojeg ste dobili označi točkicama hrvatske katoličke misije. Zemlje 

u kojima ih ima najviše imenuj i oboji, pa zalijepi u bilježnicu ispod naslova.  

         

                                 

Pronađite u rebusu odgovore tko se sve brine o vjerskom odgoju iseljenih Hrvata i taj listić 

zalijepite u bilježnicu. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KRISTE, BUDI NAŠA RADOST 

  

Kriste, budi naša radost, 

Kriste, budi naša sreća, 

Kriste, budi nam život ti! 

Kad nas muče sumnje teške, 

kad nas boli duša stog. 

Kad nam brat ne pruži ruku, 

I tad, Kriste, budi uz nas. 

Dok ti pjevamo pjesmu ovu, 

Ti nas združi ljubavlju. 

Neka s nama bude mir, 

Tvoj mir neka bude uz nas. 

 


